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Χορτιάτης: Μετά από 10 αιώνες ανοίγει και πάλι τις πύλες του ο ναός
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (ΦΩΤΟ)

Διαδώστε:      

Αποτελεί μοναδικό εκκλησιαστικό μνημείο και σήμερα μετά από δέκα αιώνες
που παρέμενε στη… σκιά της ιστορίας του, ο Ιερός Ναός Μεταμόρφωσης του
Σωτήρος στο Χορτιάτη βγαίνει και πάλι στο φως, ανοίγοντας τις πύλες του
στους πιστούς.

Οι καμπάνες της εμβληματικής εκκλησίας θα χτυπήσουν και αυτές για πρώτη φορά μετά
από εκατοντάδες χρόνια, χάρη στις προσπάθειες που κατέβαλαν ο δήμος Πυλαίας –
Χορτιάτη και η Μητρόπολη Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως, προκειμένου ο ναός να
ξαναλειτουργήσει και το βυζαντινό λάβαρο με τον δικέφαλο αετό, να κυματίζει και πάλι
περήφανα δίπλα στην ελληνική σημαία στον μαρτυρικό Χορτιάτη.

Για τη διοίκηση του δήμου ήταν ένα ακόμη «στοίχημα» που κέρδισε, καθώς στην
πρωτοβουλία που ανέλαβε για να ανακαινιστεί ο ναός και να αποκατασταθούν τμήματά του
που είχαν υποστεί σοβαρές φθορές βρήκε συμμάχους την περιφέρεια Κεντρικής
Μακεδονίας και το Μητροπολίτη Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα.
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«Ο ιερός ναός Μεταμόρφωσης του Σωτήρος είναι η ίδια η ιστορία του Χορτιάτη,
αποτελώντας πλέον μια νέα πνευματική στέγη στην περιοχή. Ως δήμος όμως δημιουργούμε
ένα τοπόσημο στο Χορτιάτη και στην απόφασή μας αυτή βρήκαμε συμμάχους που
βοήθησαν, ώστε τα έργα του ναού να ολοκληρωθούν και να παραδοθεί στους πιστούς»
τόνισε στο makthes.gr o δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Γνωστοποίησε μάλιστα ότι ο δήμος έχει ήδη αποφασίσει να χρηματοδοτήσει τις
δοκιμαστικές τομές που θα γίνουν από την αρμόδια αρχαιολογική υπηρεσία, καθώς, όπως
είπε, το βουνό του Xορτιάτη αποτέλεσε σημαντικό κέντρο μοναχισμού με πλήθος
μοναστηριών κατά τη βυζαντινή εποχή και ένα από τα μοναστήρια αυτά ήταν η Mονή
Xορταΐτου, που συνέδεσε την ιστορία της με την ιστορία της ευρύτερης περιοχής.

Ο κ. Καϊτεζίδης ανέφερε ακόμη ότι ο ναός αποκαταστάθηκε ολοκληρωτικά, μετά από
προσπάθειες της Μητρόπολης και του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη που ενέταξε το έργο στο
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2014–2020» και το οποίο ενισχύθηκε με
ευρωπαϊκή χρηματοδότηση ύψους 500.000 ευρώ. Πρόσθεσε ακόμη ότι στο έργο
συμπεριλήφθηκε και ο περιβάλλοντας χώρος που ενοποιεί το μνημείο με τον γειτονικό ιερό
Ναό του Αγίου Γεωργίου.

Λαμπρά εγκαίνια

Σύμφωνα με το δήμαρχο κ. Καϊτεζίδη την Παρασκευή 5 και το Σάββατο 6 Μαΐου, θα
πραγματοποιηθούν με το βυζαντινό τυπικό, τα λαμπρά εγκαίνια του Ιερού Ναού
Μεταμόρφωσης του Σωτήρος, ενός μοναδικού εκκλησιαστικού μνημείου του 12ου αιώνα.
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Στα εγκαίνια του Ιερού Ναού προσκεκλημένοι του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Νεαπόλεως
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και του δημάρχου Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιου Καϊτεζίδη,
που οραματίστηκαν πρώτοι την ολοκλήρωση του έργου, θα παραβρεθούν επίσης ο
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, που βοήθησε σημαντικά
στην αποκατάσταση του μνημείου, βουλευτές, δήμαρχοι, εκπρόσωποι φορέων και
οργανώσεων και βέβαια όλη η κοινωνία του Χορτιάτη.

«Ο ναός ανακαινίστηκε πλήρως τα τελευταία χρόνια από την Εφορεία Αρχαιοτήτων
Περιφέρειας Θεσσαλονίκης, μαζί με τα παρακείμενα κτήρια (διώροφη μακεδονικής
αρχιτεκτονικής κατοικία περιόδου της τουρκοκρατίας) εξήγησε ο δήμαρχος και πρόσθεσε
ότι τη σημαντικότητα του μνημείου υπογραμμίζει και η παρουσία της αρμόδιας υπουργού
Πολιτισμού και Αθλητισμού, Λίνας Μενδώνη η οποία από την πρώτη στιγμή με την ιδιότητα
της πολύπειρης αρχαιολόγου, είχε ταχθεί υπέρ της ολικής αποκατάστασης του μνημείου.

Το πρόγραμμα

Την Παρασκευή 5 Μαΐου, στις 6.00 το απόγευμα θα γίνει η υποδοχή των Ιερών
λειψάνων μπροστά από τον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη και θα
ακολουθήσει η περιφορά τους.

Στη συνέχεια θα ψαλλεί Πανηγυρικός Εσπερινός εγκαινίων.

Την επόμενη μέρα, Σάββατο 6 Μαΐου, από νωρίς το πρωί στις 6.30, θα τελεστεί ο
Όρθρος και ακολούθως στις 8.00 το πρωί, η τελετή των Εγκαινίων και στη συνέχεια
θα γίνει η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία. Ιστορική επαναλειτουργία του παλιότερου
βυζαντινού ναού στον νομό Θεσσαλονίκης.

 

H αναδημοσίευση του παραπάνω άρθρου ή μέρους του επιτρέπεται μόνο αν αναφέρεται
ως πηγή το ORTHODOXIANEWSAGENCY.GR με ενεργό σύνδεσμο στην εν λόγω
καταχώρηση.

Ακολούθησε το ORTHODOXIANEWSAGENCY.gr στο Google News και μάθε πρώτος
όλες τις ειδήσεις.
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